

О Р Г А Н
Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 81

24 апреля 1948 года
СУББОТА

Цена 20 коп.

КРЕПИТЬ ШЕФСКУЮ ПОМОШЬ СЕЛЬСКИМ РАЙОНАМ

Быстрое восстановление довоенно-го уровня сельского хозяйства в нашей стране, борьба за дальнейший и неуклонный его подъем являются общегородским делом.

Сознавая это, трудащиеся социалистической индустрии из года в год крепят шефскую связь с работниками советского земледелия. Братская помощь колхозников промышленных предприятий колхозам и машино-тракторным станциям стала в Советском Союзе славной и нерушимой традицией.

Трудящиеся Орска в годы Великой Отечественной войны и в послевоенный период немало помогли колхозникам, работникам МТС и совхозов в успешном проведении сельскохозяйственных работ, в борьбе за урожай. Однако было бы неверно считать оказываемую нам шефскую помощь достаточной, ибо сама постановка ее на многих наших предприятиях является неправильной и не дает тех результатов, которые она может и должна давать.

Бюро городского комитета ВКП(б), обсуждая несколько дней назад этот вопрос, отметило, что шефская работа предприятиями истройками города в 1948 году осуществляется неудовлетворительно.

Она сводится исключительно и посыпке некоторых материалов, а также небольших бригад квалифицированных рабочих,

а вопросы оказания помощи в проведении политической, культурно-воспитательной, организационной работы вышли из поля зрения шефов.

Партийные организации шефствующих предприятий и строек не поддерживают тесной связи с парторганизациями колхозов, совхозов, машино-тракторных станций. Агитаторы, лекторы, пропагандисты выезжают из Орска в сельскохозяйственные районы только в период посевной и уборочной кампаний.

Большой работе не видно предупрежденности и настойчивости. Райкомы партии не выявляют возможности, имеющейся для этого на заводах и стройках, не направляют внимания партийных организаций и хозяйственников на решение этой важнейшей задачи.

Сейчас, в период завершения подготовки и начала весенних полевых работ 1948 года, нужно пересмотреть практику шефской работы и организовать ее лучше. Шефство колхозников предложений над сельскими районами должно выражаться не в мелочной и случайной «подброске» материалов или посыпке на краткое время небольшой бригады ремонтников. Мы можем помочь в гораздо большем и, прежде всего, в широком проведении сельской электрификации, в улучшении организации сельскохозяйственного производства, в развертывании среди колхозников, рабочих МТС и совхозов агитационной и культурно-массовой работы, подлинного социалистического соревнования.

Вместе с тем нужно поднять темпы изготовления запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам. План прошлого квартала по выпуску запчастей в целом по городу был выполнен на 116,3 процента. Однако, это отнюдь не означает, что работа проходит хорошо. Ряд предприятий, в частности, Южуралмашзавод и «Орксельмаш», не выполнили своих заданий по поименованию порученных им деталей и тем самым недодали машино-тракторным станциям ряд нужных запасных частей. Среди рабочих, занятых на изготовлении запчастей, особенно на Южуралмашзаводе и заводе «Орксельмаш», не организовано социалистическое соревнование.

Мы должны добиться перевыполнения планов не только в общем, но и по каждому предприятию, по каждой детали, повысить качество изго-

275 предприятий Свердловской области выполнили четырехмесячный план

СВЕРДЛОВСК. Готовясь достойно встретить день 1 Мая, сотни предприятий Свердловской области добились новых успехов. 275 предприятий досрочно выполнили четырехмесячный план.

Процессу в счет майского плана дают 22 завода и фабрики Свердловска. Среди них Верх-Исетский металлургический завод, машиностроительный завод имени Калинина, насосный завод, текстильная фабрика и другие.

Многие предприятия обязались к первомайскому празднику выполнить план за пять месяцев.

—0—

Сэкономлено 225 миллионов киловатт-часов электроэнергии

Министерство электростанций СССР подвело итоги соревнования за экономию электроэнергии в первом квартале. В нем приняли участие около 4200 предприятий. Энергетики, технологи, передовики производства внесли сотни рационализаторских предложений по улучшению производственных процессов и внедрению новой техники. Использование этих предложений дало возможность сэкономить за первый квартал 225 миллионов киловатт-часов энергии.

—8—

200 тысяч тонн угля забойщика Шалимова

ВОРОШИЛОВГРАД. Став на премайскую стахановскую вахту, мастер отбойного молотка шахты № 4-2-бис треста «Кадинвугоды» Василий Шалимов в апреле в пять раз увеличил производительность отбой-

По родной стране

(Из сообщений Телеграфного Агентства Советского Союза)

Авчальский локомотиворемонтный завод

ТБИЛИСИ. На Закавказской железной дороге вводятся в эксплуатацию электровозы, тепловозы и дизельные поезда. Для их ремонта в районе Авчала близ Тбилиси сооружается мощный локомотиворемонтный завод.

Строительство его близится к концу. Уже высится производственные корпусы промывочного цеха, локомотивного завода имени Калинина, насоиной завода, текстильной фабрики и другие.

Многие цехов. Усиленными трампами монтируется оборудование, поступающее из различных городов страны.

Недалеко от завода вырос рабочий поселок. Сданы в эксплуатацию б

трехэтажных домов. Стоят еще два жилых здания. В Тбилиси построены жилой дом для специалистов завода. На очереди — строительство зданий заводоуправления, школы фабрично-заводского обучения, глу-

Новый строительный сезон в селах Украины

КИЕВ. Приближается к концу восстановление украинских сел. Из 734 тысяч жилых домов, сожженных и разрушенных немецко-фашистскими захватчиками, восстановлено и вновь построено около 700 тысяч.

В текущем году на Украине намечено построить 200 тысяч новых жилых домов, на 53 тысячи больше, чем в прошлом году. Сейчас в республике сооружается

43600 жилых домов. Несколько тысяч семей колхозников к первомайскому празднику получат новые квартиры.

По проектам видных архитекторов в селах республики возводятся 2500 показательных многоквартирных домов из огнестойких материалов.

Села зеленеются. Повсеместно на площадях, улицах, на усадьбах колхозников идет массовая посадка фруктовых и декоративных деревьев.

„Календарь стахановца“

ЛЕНИНГРАД. В календаре стахановца М. А. Егорова значится: «месяц апрель 1948 года. Работает в счет июня 1953 года». Токарь завода суповой арматуры имени Молотова тов. Егоров, выполнивший свое пятилетнее задание, одним из первых удостоился чести получить такой календарь. Стахановец пользуется многорезцовой головкой, применяет инструмент из твердых сплавов. Ускорив число оборо-

тов на станке от 150 до 600 в минуту, он увеличил производительность в четыре раза. К 1 мая стахановец обвязал завершить головную норму, а к 7 ноября решил выработать еще не менее полутора годовых заданий.

«Стахановские календари» появились у стакнов сверловщика Кривоносова, токаря Яковleva и Байковского, Фрезеровщика Корчагина и других.

Пятилетие Челябинского металлургического завода

постановка ее на многих наших предприятиях является неправильной и не дает тех результатов, которые она может и должна давать.

Бюро городского комитета ВКП(б), обсудив несколько дней назад этот вопрос, отметило, что инфекция работы предприятиями и стройками города в 1948 году осуществляется неудовлетворительно. Она сводится исключительно к посыпке некоторых материалов, а также небольших бригад квалифицированных рабочих, а вопросы оказания помощи в проведении политической, культурно-воспитательной, организационной работы выпадали из поля зрения шефов. Партийные организации шефствующих предприятий и строек не поддерживали тесной связи с парторганизациями колхозов, совхозов, машино-тракторных станций. Агитаторы, лекторы, пропагандисты выезжали из Орска в сельскохозяйственные районы только в период посевной и уборочной кампаний.

Не организована передача богатого опыта организации труда и производства, накопленного коллективами наших предприятий, работниками МТС, колхозов и совхозов. Сельские мастерские нуждаются в квалифицированных кадрах, но ни на одном из наших заводов не взяли на себя обучение хотя бы нескольких человек, присланных сюда из сел.

Крайне эпизодический характер носит помощь селу в осуществлении электрификации. А ведь никелькомбинат, электромонтаж и другие орские предприятия имеют все для того, чтобы электрифицировать не сколько колхозов и МТС. В этой

сфере хозяйственного производства, в развертывании среди колхозников, рабочих МТС и совхозов агитационной и культурно-массовой работы, подлинного социалистического соревнования.

Вместе с тем нужно поднять темпы изготовления запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам. План прошлого квартала по выпуску запчастей в целом по городу был выполнен на 116,3 процента. Однако, это отнюдь не означает, что работа проходит хорошо. Ряд предприятий, в частности, Южуралмашзавод и «Орксельмаш», — не выполнили своих заданий по поиску порученных им деталей и тем самым недодали машинно-тракторным станциям ряд нужных запасных частей. Среди рабочих, занятых на изготовлении запчастей, особенно на Южуралмашзаводе и заводе «Орксельмаш», не организовано социалистическое соревнование.

Мы должны добиться перевыполнения планов не только в общем, но и по каждому предприятию, по каждой детали, повысить качество изготавливаемых запчастей, строго следить за тем, чтобы запчасти не залиживались на складах предприятий, а сразу же отправлялись по назначению.

Увеличивая и расширяя помочь сельскому хозяйству, горожане тем самым будут способствовать успешному выполнению тружениками социалистического земледелия больших и ответственных задач, поставленных перед ними партией и правительством.

Хлеб — важнейшее оружие в борьбе за пятитысячку. По-деловому поможем колхозникам, работникам совхозов и МТС завоевать в нынешнем году высокий урожай!

ПРЕДПРИЯТИЯ СНИЖАЮТ СЕБЕСТОИМОСТЬ ПРОДУКЦИИ

Многие промышленные предприятия страны успешно добиваются снижения себестоимости продукции и экономии государственных средств.

Завод «Запорожсталь» с начала текущего года сберег 9 миллионов рублей. Этого он добился благодаря систематическому перевыполнению плана выпуска продукции, улучшению технологического процесса производства, рационализации его, экономии сырья, электроэнергии и топлива. Только в марте дома № 3 сберегла тысячи тонн руды. Улучшив технологии, коллектив цеха превысил дооценный уровень выпускка металла. В тонкокристалловом цехе смена прокатчиков Ольхового, Соколова, а в доменном — смена Волосе-

вича и другие уже превзошли дооценную выработку.

На Харьковском велосипедном заводе единица выпускаемой продукции обходилась в прошлом году на 22 процента дешевле, чем в 1946 году. Сейчас себестоимость велосипеда на 6 процентов ниже запланированной цены.

Завод работает без государственной дотации. В марте им получено около 2 миллионов рублей прибыли. Значительную экономию принесло в истекшем году внедрение рационализаторских предложений. В гальваническом цехе ручной шлифовки деталей барабана заменили на механической. Это облегчило труд рабочих и позволило высвободить для других участков 8 человек.

СЭНОНОМЕННО 225 МИЛЛИОНОВ КИЛОВАТТ-ЧАСОВ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

Министерство электростанций СССР подвел итоги соревнования за экономию электроэнергии в первом квартале. В нем приняли участие около 4200 предприятий. Энергетики, технологи, передовики производства внесли сотни рационализаторских предложений по улучшению производственных процессов и внедрению новой техники. Использование этих предложений дало возможность сэкономить за первый квартал 225 миллионов киловатт-часов энергии.

—

200 ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ ЗАБОЙЩИКА ШАЛИМОВА

ВОРОШИЛОВГРАД. Став на премайскую стахановскую вахту, мастер отбойного молотка шахты № 4-2-бис треста «Байдиевуголь» Василий Шалимов в апреле в пять раз увеличил производительность отбойного молотка и завершил норму первого полугодия.

Работая скоростным многозабойным методом, Шалимов с начала послевоенной пятилетки уже выполнил 40 месячных норм и начал выполнять 201 тысячу тонн угля. Первые тонны угля он начал выдавать на тору 20 лет назад.

К 1 Мая стахановец решил выработать еще несколько месячных норм.

Краснодар. Продолжается в Южном восстановление украинских сел. Из 734 тысяч жилых домов, сожженных и разрушенных немецко-фашистскими захватчиками, восстановлено и вновь построено около 700 тысяч.

В текущем году на Украине намечено построить 200 тысяч новых жилых домов, на 53 тысячи больше, чем в прошлом году.

Сейчас в республике сооружается

«Календарь стахановца»

ЛЕНИНГРАД. В календаре стахановца М. А. Егорова значится: «месяц апрель 1948 года. Работает в сеть июня 1953 года».

Токарь завода судовой арматуры имени Молотова тов. Егоров, выполнивший свое пятилетнее задание, одним из первых удостоился чести получить такой календарь. Стахановец пользуется многорезцовой головкой, применяет инструмент из твердых сплавов. Ускорив число оборо-

тов на станке от 150 до 600 в минуту, он увеличил производительность в четыре раза. К 1 мая стахановец обязался завершить годовую норму, а к 7 ноября решил выработать еще не менее полутора годовых заданий.

«Стахановские календари» появились у станков сверлильщика Кричевского, токаря Яковлева и Байковского, фрезеровщика Корчагина и других.

Пятилетие Челябинского металлургического завода

ЧЕЛЯБИНСК. 19 апреля исполнилось 5 лет со дня выдачи первой стали Челябинским металлургическим заводом. Челябинские металлурги эту знаменательную дату встретили новыми производственными успехами.

Боллектив электросталеплавильного цеха значительно превысил план 17 дней апреля по выплавке высококачественной стали. Пере выполн-

или также задания прокатчики и коллектива заводской ТЭИ, который отметил юбилей завода пуском еще одного мощного турбогенератора.

Борясь за первенство в соревновании с металлургами Златоуста и Нижнего Тагила, металлурги Челябинска по-боевому реализуют свое обязательство — досрочно выполнить программу четырех месяцев по всему металлургическому циклу.

НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

КРАСНОДАР

Колхозы Краснодарского края завершили сев ранних колосовых. Дофинская площадь перекрыта на 70 тысяч гектаров. Значительная площадь засеяна перекрестным способом. Сев проведен на 10 дней раньше прошлогоднего.

На Кубани засеяны подсолнечником половина намеченной под эту культуру площади. Заканчиваются работы на сквозячных плантациях. Начался массовый сев кукурузы.

КУБАЙШЕВ

Начался выборочный сев многослойных трав и ранних колосовых. На отдельных участках производится боронование озимых. Колхозы приступили к массовой яровизации семян пшеницы. Яровизованными семенами в эту весну будет засеяно 300 тысяч гектаров — значительно больше, чем в прошлом году.

ВОРОНЕЖ

За последнюю пятидневку развернулся массовый сев ранних культур. Посев произведен на сотнях тысяч гектаров.

В отличие от прошлого лет колхозники уделяют много внимания яровой пшенице. Сев ее производится по зяблевой почве.

Колхозы области значительно перевыполнили план подсевки озимых. В северных и северо-западных районах подсевка озимых продолжается.

КАЗАНЬ

В колхозах Татарии в минувшем году было создано 5 хозяйств, занимающихся семеноводством многолетних трав. Они засеяли первое поле новых севооборотов клеммером и личерной на 543 гектара. Нынешней весной в этих колхозах будет засеяно 618 гектаров многолетних трав.

Осенью колхозы республики полу-

ХЕРСОН

Все озимые посевы колхозов и совхозов Херсонщины заборонованы и успешно развиваются. Повсеместно растения вышли в трубку. Высота пшеницы превышает 30 сантиметров. Идет массовая прополка, уничтожение вредителей. Инициаторы предмайского соревнования — колхозники артели «Червоний Жовтень» очистили от сорняков все озимые.

КУРСК

Колхозы области засеяли свыше четверти зернового клина. Успешно ведется сев пшеницы. Глушковский район первым в области засеял ранние колосовые культуры. В южных районах засеяны первые тысячи гектаров сахарной свеклы. Идет сев подсолнечника и коксацкызы.

Колхозы области выполнили план подсевки озимых.

1 МАЯ трудающиеся всего мира в год отмечают как день международного смотра своих боевых сил. Этот смотр в нынешнем году пройдет под знаком дальнейшего сближения и роста сил демократии и социализма, укрепления и возышения первого в мире советского социалистического государства. В борьбе за прочный демократический мир, против империалистической агрессии, Советский Союз выступает во главе антиимпериалистического лагеря, как знаменосец мира и безопасности народов, как непреклонный защитник их свободы и независимости.

Тридцать шесть лет назад товарищ Сталин в первомайской прокламации сказал, что именно в день 1 Мая, когда природа просыпается к новой жизни, когда солнце начинает тепло согревать и в воздухе чувствуется радость обновления, трудающиеся заявляют, что они иссущ человечеству весну освобождения, что они привезли народу мир на основе свободы и социализма. Ныне могучий Советский Союз, в котором за тридцать лет под руководством партии Ленина — Сталина осуществлено великое политическое, экономическое и культурное обновление, выступает поборником свободы, мира и демократии во всем мире.

В то же время мир является свидетелем деградации и упадка в западноевропейских буржуазных странах, в США, всюду, где сохранились устои капитализма. Капитализм уже ничего не может дать человечеству — он способен лишь порождать экономические кризисы, безработицу, человеческие инициативистические бредни вроде расовой теории, империалистические войны. Весь ход последнего периода развязан с новой силой подтверждает правоту слов товарища Сталина о том, что «эра «устойчивости» капитализма прошла», что наступила «эра крушения капитализма». Все события последних лет вместе с тем говорят о всеобщейющей силе идей коммунизма, возведенных 100 лет назад в «Манифесте Коммунистической партии», о непреодолимой силе советского строя — строя, растигнувшегося, строя, который неизбежно сменит обреченнную на гибель систему капитализма.

Советский строй, показавший свое превосходство в эпоху социалистических преобразований нашей Родины и в годы Великой Отечественной войны, демонстрирует свое превосходство над капитализмом и сейчас, в послевоенные годы.

После тяжелой войны советский строй в кратчайшие сроки достичь промышленной независимости, создав единую социалистическую страну. Все европейские

руководством в нашей стране построен социализм, под ее знаменем советские люди разгромили фашизм, под ее руководством был осуществлен в послевоенных условиях поворот от решения задач военных к решению задач хозяйственных и культурных. Объединив народы СССР единым планом строительства и дальнейшего роста сил нашего государства, партия ведет массы к новому подъему промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры.

Выборы Советы депутатов трудающиеся показали, как безгранично доверие трудающимся масс большевистской партии, как тесно сплочен советский народ вокруг своей партии и правительства.

I.

Уверенно идет в гору социалистическая промышленность. Много трудностей преодолено, сложные задачи стоят перед нами. Но с уверенностью можно сказать, что подтвержденна не только реальность высоких темпов, взятых нашей страной после войны, но и возможность дальнейшего повышения этих темпов, досрочного выполнения пятилетнего плана. Хотя вторая половина пятилетки по календарю начинается лишь с июля 1948 года, на сотнях передовых предприятий она уже наступила. Эти предприятия идут в авангарде, и по ним разыгрываются все другие предприятия страны.

Уже к концу 1947 года советскому государству удалось решить одну из важнейших задач пятилетки: крупная промышленность СССР достигла среднемесечного уровня валовой продукции 1940 года, т. е. довоенного уровня. Следует напомнить, что уровень 1940 года поставки СССР на первое место в Европе по объему промышленного производства. Наша страна и теперь, спустя всего только два года после принятия плана великих работ стоит на первом месте в Европе по уровню промышленного производства. И это несмотря на тяжелые жертвы, понесенные в войне, иavarварские разрушения, причиненные немецкими оккупантами, важнейшим промышленным и сельскохозяйственным районам страны.

За один прошлый год выпуск промышленной продукции в СССР увеличился на 22 процента. Это темпы, которых не знает ни одна капиталистическая страна. Все европейские

Л. БАРАНОВ, С. ГЕРШБЕРГ

руководители в нашей стране построены социализм, под ее знаменем советские люди разгромили фашизм, под ее руководством был осуществлен в послевоенных условиях поворот от решения задач военных к решению задач хозяйственных и культурных. Объединив народы СССР единым планом строительства и дальнейшего роста сил нашего государства, партия ведет массы к новому подъему промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры.

Большие восстановительные работы велись как в прошлом году, так и в нынешнем на Сталинградском и Харьковском тракторных заводах, шахтах Донбасса, машиностроительных заводах Киева, Ворошиловграда, Краматорска, Ростова, Одессы, Минска, Таллина, Риги и многих других городов. В прошлом году страна прорвала капитальное строительство стоимостью более 18 миллиардов рублей в районах, подвергнувшихся немецкой оккупации.

Огромное значение для ускорения темпов восстановления и развития народного хозяйства имеют денежная реформа и отмена карточек. Эти важнейшие мероприятия партии и правительства дали возможность повысить материальные стимулы роста производительности труда, поднять значение денег в всем народном хозяйстве. Созданы благоприятные условия для завоевания новых хозяйственных успехов в нынешнем, третьем году пятилетки.

В отличие от прошлых лет, когда первые зимние месяцы года служили обычно разгоном к тому, чтобы начинать с весны брать высокие темпы, нынешний год дает иную картину. С первых же месяцев этого года важнейшие отрасли производства не только справляются с государственным заданием, но и перевыполняют его. Например, черная металлургия СССР в январе и феврале перевыполнила план выплавки чугуна и стали и производства проката, чего в зимние месяцы давно не было. Увеличилась добыча угля, нефти, выпущена электроэнергия, выпущены машины, производство товаров широкого потребления. Значительное количество предприятий досрочно выполнило план первого квартала. 26 марта, на пять дней ранее срока, московская промышленность в целом выполнила план первого квартала по выпуску валовой продукции. По сравнению с первым кварталом прошлого года выпуск плановой продукции увеличился на 22 процента. Успешно справляется с производственной программой промышленность Киева, Харькова, Челябинска, Молотова, Горького, Саратова, Тбилиси и других крупных промышленных цент-

ров. В борьбе за пятилетку родились новые формы социалистического соревнования и социалистического труда. Массовым стало движение рабочих и работниц за досрочное выполнение пятилетних заданий. Достаточно сказать, что только на железных дорогах в прошлом году более 152 тысяч человек выполнили двухгодовые задания, 31 тысяча человек — трехгодовые, 8 тысяч человек — четырехгодовые и 2,5 тысячи человек — пятилетние задания. По инициативе московской работницы Аины Гусевцевой началось движение за освоение уже в нынешнем году технических норм, которые запроектированы на 1950 год, т. е. на конец пятилетки.

Самым замечательным в стахановском движении является ныне опыт стахановской работы целым коллективом, основанный на активном участии в социалистическом соревновании мастеров, технологов, инженеров, начальников цехов. Ценный опыт московского мастера Николая Российской и челябинского технолога Александра Иванова, сумевших добиться за короткий срок удвоения производительности труда на своих участках, широко распространяется теперь в нашей промышленности. Как бы ни были важны рекордные достижения отдельных рабочих и работниц, сила соревнования — в его масштабах, в настоящем повышении производительности труда для всех работающих. Благоприятные условия, созданные отменой карточек и денежной реформой, должны быть использованы для еще более массового внедрения стахановских методов труда на всех участках производства, для усиления борьбы за всемерный подъем производительности труда.

Новые задачи, стоящие перед страной в послевоенных условиях, требуют, чтобы наша промышленность развивалась все более быстрыми темпами. Важнейшими задачами 1948 года являются: увеличение темпов подъема добычи топлива, улучшение строительного дела, призванного обеспечить безусловное и точное выполнение государственного плана капитального строительства, освоение новой техники в машиностроительных отраслях промышленности. Огромные задачи стоят перед работниками нашей черной металлургии и перед энергетиками. Сельскохозяйственное машиностроение и автогидравлическая промышленность обязаны дать деревне огромное количество машин, а химическая промышленность — обеспечить сельское хозяйство минеральными удобрениями. Легкая, текстильная, пищевая, винокуренная, рыбная и

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ И АГИТАТОРУ

К 1 МАЯ 1948 ГОДА

устой капитализма, наивысший уровень которого не может дать человечеству — он способен лишь порождать эпические кризисы, безработицу, че- ловеконенавистнические бредни вроде расовой теории, империалистические войны. Весь ход послевоенного развития с новой силой подтверждает правоту слов товарища Сталина о том, что «эра «устойчивости» капитализма прошла», что наступила «эра крушения капитализма». Все события последних лет вместе с тем говорят о всеобъемлющей силе идей коммунизма, возведенных 100 лет назад в «Манифесте Коммунистической партии», о неизроятной силе советского строя — строя, растущего, крепущего, строя, который неизбежно смешает обреченную на гибель систему капитализма.

Советский строй, показавший свое превосходство в эпоху социалистических преобразований нашей Родины в годы Великой Отечественной войны, демонстрирует свое превосходство над капитализмом и сейчас, в послевоенные годы.

После тяжелой войны советский народ в кратчайшие сроки достиг промышленных успехов в развитии своей экономики и культуры.

Ярчайшим показателем успешного преодоления трудностей, порожденных войной, явилось проведение денежной реформы и отмена карточной системы на продовольственные и промышленные товары. К концу 1947 года были отменены высокие коммерческие цены и осуществлен переход к продаже товаров по единым государственным ценам при снижении пайковых цен на хлеб и крупу. Только от снижения государственных розничных цен население получает в течение нынешнего года чистую выгоду в размере 57 миллиардов рублей. Проведение денежной реформы, значительно повысившей покупательную силу рубля, и ликвидация карточной системы при отмене коммерческих цен и снижении цен на хлеб и крупу сразу же сказались в повышении жизненного уровня трудящихся. Закрепив победы, одержанные в Великой Отечественной войне, советский народ быстрыми темпами поднимает могущество советского государства, повышает материально-благосостояние трудящихся города и деревни.

Наш народ знает, что всеми своими успехами, своей свободой и независимостью, своим материальным и духовным ростом, успехами в укреплении своих международных позиций он обязан мудрой политике и многоэтапной борьбе партии Ленина—Сталина. Великая большевистская партия — вдохновитель и организатор всех побед советского народа. Под ее

руководством, наивысший уровень которого не может дать человечеству — он способен лишь порождать эпические кризисы, безработицу, че- ловеконенавистнические бредни вроде расовой теории, империалистические войны. Весь ход послевоенного развития с новой силой подтверждает правоту слов товарища Сталина о том, что «эра «устойчивости» капитализма прошла», что наступила «эра крушения капитализма». Все события последних лет вместе с тем говорят о всеобъемлющей силе идей коммунизма, возведенных 100 лет назад в «Манифесте Коммунистической партии», о неизроятной силе советского строя — строя, растущего, крепущего, строя, который неизбежно смешает обреченную на гибель систему капитализма.

Уже в конце 1947 года советскому государству удалось решить одну из важнейших задач пятилетки: крупная промышленность СССР достигла среднемесечного уровня валовой продукции 1940 года, т. е. дооценного уровня. Следует напомнить, что уровень 1940 года поставил СССР на первое место в Европе по общему промышленному производству. Наша страна и теперь, спустя всего два года после принятия плана великих работ стоит на первом месте в Европе по уровню промышленного производства. И это несмотря на тяжелые жертвы, понесенные в войне и варварские разрушения, причиненные немецкими оккупантами важнейшим промышленным и сельскохозяйственным районам страны.

За один прошлый год выпуск промышленной продукции в СССР увеличился на 22 процента. Это темп, которого не знает ни одна капиталистическая страна. Все европейские буржуазные страны находятся в тисках послевоенных трудностей, топчутся на месте или сокращают производство, а экономика сильнейшей капиталистической державы — Соединенных Штатов Америки — стоит у преддверья кризиса.

Характерным для нашей промышленности является нарастание темпов из месяца в месяц, из квартала в квартал. В первом квартале прошлого года продукция промышленности увеличилась на 12 процентов, во втором квартале — на 18 процентов, в третьем квартале — на 26 процентов, в четвертом квартале — на 30 процентов. Имевшее место в первом году пятилетки некоторое отставание от плана, вызванное послевоенной перестройкой промышленности, во втором году ликвидировано, и план первых двух лет пятилетки выполнен.

В прошлом году усиленно развивались отрасли тяжелой индустрии, играющие решающую роль во всей экономике страны. Выплавка чугуна увеличилась на 14 процентов, производство проката поднялось на 15 процентов, добыча угля — на 12 процентов, добыча нефти — на 19 процентов, выработка электрической энергии — на 15 процентов. Производство автомобилей увеличилось на одну треть, выпуск тракторов и сельскохозяйственных машин удвоился, выпуск паровых турбин увеличился в два с половиной раза и т. д.

В то же время значительно возрос выпуск товаров широкого потребления

метров. Большие работы проделаны по восстановлению дорог Донбасса, что позволило на 20 процентов превысить дооценный уровень погрузки углы. Крупнейшим источником увеличения промышленного производства является наращивание производственных мощностей, достигаемое гигантским разворотом как восстановительного, так и нового капитального строительства. В нынешней пятилетке должно быть восстановлено, построено и введено в действие 5900 государственных предприятий. В 1946 году было пущено 800 предприятий, а в 1947 — 1100. Таким образом, за 730 дней наше государство ввело в строй 1900 предприятий, т. е. в среднем почти по 3 предприятия в день. Бакинская же громадными силами должна областить страну, чтобы после тяжелейшей из войн быть способной вести стройку таким масштабам и такими темпами!

Почти год назад, в майские дни, страна узнала о восстановлении крупносортного прокатного стана на ста-

линградском заводе «Красный Октябрь». Этот завод — памятник военной славы защитников Сталинграда и послевоенного героического труда сталинградцев. С пуском прокатного стана «Красный Октябрь» начал вновь давать стране высокие сорта металла. В те же майские дни была завершена укладка путей на линии Москва — Харьков — Ростов. В июне 1947 года задута первая доменная печь на заводе «Запорожсталь», крупнейшем в Европе предприятии по производству тонкого металлического листа для автомобилей. В том же месяце был пущен на всю мощность газопровод Саратов — Москва — первая в СССР дальняя газовая магистраль длиной в 843 километра. В приветствии строителям товарищ Сталин писал, что сооружение этого газопровода «является большим вкладом в дело улучшения быта трудящихся нашей столицы и развития новой отрасли промышленности в Советском Союзе — газовой индустрии».

В сентябре вступила в действие первая очередь Воронежского завода синтетического каучука, «крайне необходимого нашей стране для нужд народного хозяйства», как указывал товарищ Сталин. В том же месяце состоялся пуск цеха холодного проката на заводе «Запорожсталь», в восстановлении которого приняли участие более 100 предприятий Советского Союза. В ответ на рапорт строителей треста «Запорожстрой» товарищ Сталин писал: «Ваша рабочая показывает, как советские люди, применяя передовые, социалистиче-

тельно разгоном в том, чтобы начиняя в весны брать высокие темпы, нынешний год дает иную картину. С первых же месяцев этого года важнейшие отрасли производства не только справляются с государственным заданием, но и перевыполняют его. Например, черная металлургия СССР в январе и феврале перевыполнила план выплавки чугуна и стали и производства проката, чего в зимние месяцы давно не бывало. Увеличилась добыча угля, нефти, выработка электроэнергии, выпуск машин, производство товаров широкого потребления. Значительное количество предприятий досрочно выполнило план первого квартала по выпуску валовой продукции. По сравнению с первым кварталом прошлого года выпуск плановой продукции увеличился на 22 процента. Успешно справляется с производственной программой промышленности Киев, Харьков, Челябинска, Молотова, Горького, Саратова, Тбилиси и других крупных промышленных центров страны. Многие области достигли высоких темпов увеличения производства. Все это создает реальные возможности для выполнения пятилетки в четыре года.

Для третьего, решающего года пятилетки характерен не только значительный количественный рост советской промышленности. Замечательной особенностью года является резкое усиление внимания к качественным показателям. Письмо девяти директоров московских заводов товарищу Сталину об отставке от государственной дотации вызвало широкий отклик по всей нашей стране. Вслед за московскими заводами многие предприятия Ленинграда, Урала, Поволжья, Сибири, Украины отказываются от дотаций, а рентабельные предприятия берут обязательства значительно увеличить размеры накоплений.

Одним из больших источников увеличения выпуска продукции, повышения производительности труда и снижения ее себестоимости является механизация трудоемких процессов. И в этом отношении передовыми предприятиями проявлено замечательная инициатива. Сначала коллектив Сормовского завода, а за ним коллектива соорудил все материалы для наименования генеральных задач, поставленных большевистской партией и советским государством. Каждый экономно и разумно использованный для народного хозяйства рубль укрепляет экономическую и военную мощь нашей страны. Каждый шаг по пути выполнения пятилетнего плана укрепляет позиции социализма и механизмов, облегчающих или вовсе заменяющих ручной труд.

(Окончание в следующем №).

За подлинную массовость и действенность соревнования

Коллектив завода «Орскэльмаш» выполнил план 1948 г. ко Дню Конституции, повысив производительность труда на 5 процентов, а себестоимость продукции по сравнению с прошлым годом снизить на 10 процентов. Принятые обязательства были подкреплены подобным планом организационно-технических мероприятий. Машиностроители заключили договор на соревнование с коллективом механического завода.

С того времени прошло три месяца. Как выполняются обязательства, принятые на себя машиностроителями?

План первого квартала по валовому выпуску продукции коллектива завода реализован на 107,1 процента. Выработка на одного рабочего составила 104 процента. Себестоимость продукции по сравнению с прошлым годом снизилась на 28,9 процента. Если в минувшем году только за последний квартал предприятие дало 605 тысяч рублей сверхплановых убытков, то в первом квартале этого года им скономлено из дотации 316 тысяч рублей.

Важнейшим условием в борьбе за новые успехи завода является социалистическое соревнование между цехами и внутри них. Сейчас заводские переходящие Красные знамена находятся в руках коллектива цеха № 2 (начальник тов. Шраго, секретарь парторганизации тов. Беляев) и цеха № 5 (начальник тов. Евлененко, секретарь парторганизации тов. Турукевич). Первый засевает знамя как победитель в соревновании цехов основного производства, второй — воспитательного. Звания лучшего мастера предприятия присвоены тов. Иванову, чей участок в первом квартале выпустил сверх плана 1068 плугов, а тов. Кильяру, участок которого дал сверх квартального задания более 1000 коллектектов борон.

Переходящее Красное знамя заводских организаций, учрежденное для лучшей бригады, держит бригада слесарей цеха № 5, руководимая тов. Дьяченко. Первенство в соревновании по профессиям засевают шлифовщики тов. Усаев, сборщики плугов тов. Поленецук, вагранщик тов. Тюренников. На заводе — около 600 стахановцев и ударников.

Авангардную роль в соревновании занимают коммунисты. Всему коллективу известны имена и дела старшего тов. Черепова, фрезеровщика

месячный план к 28 апреля. Цех работает ритмично, без простоев, с опережением графика на 30 — 35 процентов. Раньше здесь работали в три смены. Сейчас работают в две, но дают продукции больше, чем в прошлые месяцы. В этом цехе в соревновании участвует весь коллектив. Ежедневно подводятся итоги выполнения обязательств. Результаты отмечаются на доске показателей. Имена и успехи лучших становятся достоянием всех. Для этого широко используются наглядная агитация, плакаты-«молнии», регулярно проводятся рабочие собрания с обсуждением хода соревнования.

Однако, в организации соревнования на заводе имеется немало существенных недостатков.

Прежде всего, нужно отметить, что им охвачено 78 процентов работающих. Не везде оно организуется правильно. Часто бывает так, что обязательства рекомендуются «сверху», а не выдвигаются непосредственно в цехах. Кое-где «забывают» регулярно проводить проверку выполнения принятых решений.

Слабо проводится работа с невыполнившими нормы выработки. Поэтому так возросло за последнее время число отставших. В январе их было 38, в марте стало 49. Стахановские школы и другие формы подтасования отстающих до уровня передовиков на предприятии забыты. Ни разу не проверялось еще выполнение социалистического договора между строителями сельскохозяйственных машин и коллективом механизированного завода.

Цех № 11 (начальник тов. Суминевич, секретарь парторганизации тов. Иванюк) является на предприятии одним из основных. От него в большей мере зависит выполнение плана по выпуску машин, нормальная работа коллектива первого и второго цехов, которые он слаживает многими важными деталями. Но до сих пор этот цех работает плохо. Это весьма сказывается на всей деятельности предприятия. Достаточно сказать, что в первой декаде апреля прессовщики не дали цеху № 2 ни одной нужной детали и этот цех почти 15 дней не давал плугов. Сейчас здесь «притупляют» план.

В этом цехе до 15 апреля только «собирались» организовать предварительное соревнование. Отсутствует наглядная агитация, работа с коллективом. Но меры для решительного

Заводской агитколлектив

Завод металлоконструкций является одним из передовых предприятий города. На протяжении десяти месяцев минувшего года коллектив завода завоевывал первенство в социалистическом соревновании, держал в своих руках три месяца переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства и шесть месяцев — переходящее Красное знамя Совета Министров СССР. Образцово справляется коллектив завода с выполнением производственных планов и в наынешнем году.

В этих успехах завода немалая заслуга принадлежит заводскому агитколлективу. Агитаторы просты, понятны языками рассказывают рабочим о задачах завода, цехов, бригад, умею мобилизовать людей на поднятие производительности труда. На совещания начальников цехов и отделов приглашаются в большинстве случаев и агитаторы. Все это дает им возможность быть в курсе отчетных задач завода.

Партийная организация повседневно руководит агитационно-массовой работой. Систематический контроль и руководство партийной организацией содействуют правильной постановке агитационной работы, активизирует деятельность каждого агитатора. В числе агитаторов — лучшие стахановцы: тт. Пыганок и Трубай — кузнецы кузнечного цеха, тов. Шерпинский — клещальщик цеха мостов, тов. Мятков — контролльный мастер цеха обработки, инженер Ретчи и другие. Такие агитаторы, как тт. Мятков, Постников, Яшин и Селепинский уже не один год выполняют свою почетную работу. Они — передовые производственники, авторитетные на заводе люди, хорошо знают каждого рабочего, умеют к каждому подойти.

Систематически проводятся на заводе семинары агитаторов. На семинарах выступают руководители работников завода — директор тов. Кличченко, заместитель директора тов. Линник, секретарь партбюро тов. Архипов, председатель звезды тов. Попов. Секретарь партбюро тов. Архипов повседневно общается с агитаторами. Не ограничиваясь индивидуальными беседами, он собирает агитаторов на совещания для обмена опытом работы.

Повседневная массовая агитация в сочетании с другими видами политической работы позволяет партийной организации вести заводской коллектив на успешное выполнение задач

О ЧЕМ ГОВОРИТ БАЛАНС

Советское правительство и большевистская партия требуют повседневного, систематического контроля над использованием средств социалистического государства, бережного, экономичного расходования их, ликвидации непроизводительных и бесхозяйственных затрат.

Бухгалтерский учет, отчетность и регулярный, постоянный ее анализ способствуют выполнению этих задач. Бухгалтерский отчет должен быть использован руководителем предприятия, стройки как средство познания результатов финансово-хозяйственной деятельности отдельных звеньев и организаций в целом. Поэтому так важно правильно организовать учет, во-время составлять бухгалтерскую отчетность, своеобразно и глубоко ее анализировать, немедленно принимать меры по устранению недостатков.

О чем говорят цифры квартального баланса управления «Промстroi»? О том, что план капитальных работ (с учетом остатков незавершенного производства) за первый квартал выполнен только на 64 процента; выработка на одного рабочего составила 105,7 процента в плане; стоимость строительства — 100,24 процента (в том числе: по строительным работам — 98,3, по монтажу металлоконструкций — 105,1) и др. Если рассмотреть, из чего сложились показатели стоимости строительства, то мы увидим, что затраты на материалы составили 100,4 процента к плану, на основную зарплату — 89,1, транспорт и прочие услуги — 119,7, накладные расходы — 113,1, расходы по эксплуатации стройматериалов — 100 процентов. Все это вместе взятое и приведено к тому, что стройуправление вместо плановых накоплений в сумме 87266 рублей дало 6800 рублей убытка.

Здесь были приведены некоторые цифры баланса. Ниже я хочу остановиться на основной и наиболее характерной его части, а именно — стоимости строительства. Направляется необходимость своевременного принятия мер к устранению недостатков в работе, выполнению строительного плана и сокращению излишнего персонала.

Направляется необходимость своевременного принятия мер к устранению недостатков в работе, выполнению строительного плана и сокращению излишнего персонала.

По этому же участку имеется перерасход фонда зарплаты в сумме 18 тысяч рублей. Балансовый отчет вскрывает причины этого. Мастер тов. Дубарь, работая на строительстве кузнечно-прессового цеха, израсходовал около 2 тысяч рублей зарплаты, а заказчику работ не стал платить ни один рубль. Мастер тов. Михаил заплатил строителям паровозного депо зарплату плату, равную сданым работникам, и только за март перерасходовал 15 тысяч рублей. Многократные перестановки лесов для ведения кирпичной кладки — основная причина перерасхода. Похожая картина и на объекте, который строит мастер тов. Шелихов.

Строительный участок № 3 (производитель работ тов. Пунегов) квартальный план выполнил на 61 процент и дал около 18 тысяч рублей убытка. Причины убыточной работы же, что и на участке № 1.

Значительные убытки дали воспитательные производства, в частно-

зами и ингредиентами. Сейчас заводские переходящие Красные знамена находятся в руках коллективов цеха № 2 (начальник тов. Шрага, секретарь парторганизации тов. Белиев) и цеха № 5 (начальник тов. Евсентьев, секретарь парторганизации тов. Туркенин). Первый заслужен знамя как победитель в соревновании цехов основного производства, второй — вспомогательного. Звания лучшего мастера предприятия присвоены тов. Ивановой, чей участок в первом квартале выпустил сверх плана 1068 плугов, и тов. Киталину, участок которого дал сверх квартального задания более 1000 комплектов борон.

Переходящее Красное знамя заводских организаций, учрежденное для лучшей бригады, держит бригада слесарей цеха № 5, руководимая тов. Дьяченко. Первенство в соревновании по профессии завоевали шлифовщики тов. Усачев, сборщики плугов тов. Помелюк, вагранчики тов. Тюренков. На заводе — около 600 стахановцев и ударников.

Авангардную роль в соревновании занимают коммунисты. Всему коллективу известны имена и дела стахановца тов. Чернега, фрезеровщика тов. Дмитренко. Они возглавляют двухсоткилограммовых предпринимателей.

Активнее стали работать рационализаторы и изобретатели. В первом квартале ими внесено 31 предложение, 18 уже внедрено в производство. Только 12 из этих осуществленных предложений дают предприятию более 238 тысяч рублей условной годовой экономии. Рационализатор тов. Ворохобин предложил изменить раскрой листа для вырубки полевой и бороздной стороны стойки плуга. Это предложение дает годовую экономию около 50 тысяч рублей и 135 тонн металла.

Хорошо развернуто соревнование в коллективе цеха № 10 (начальник тов. Коростешевский, секретарь парторганизации тов. Силин). Включившись в предмайское соревнование, сборщики борон обязались выполнить

план по мусорному цеху, тов. Ильинский — кленальщик цеха мостов, тов. Мятков — контрольный мастер цеха обработки, инженер Ретин и другие. Такие агитаторы, как тов. Мятков, Постников, Яшин и Седельский уже не один год выполняют свою почетную работу. Они — передовики производственники, авторитетные на заводе люди, хорошо знают каждого рабочего, умеют к каждому подойти.

Систематически проводятся на заводе семинары агитаторов. На семинарах выступают руководящие работники завода — директор тов. Климченко, заместитель директора тов. Линник, секретарь партбюро тов. Архипов, председатель завкома тов. Полев. Секретарь партбюро тов. Архипов повседневно общается с агитаторами. Не ограничиваясь индивидуальными беседами, он собирает агитаторов на совещания для обмена опытом работы.

Повседневная массовая агитация в сочетании с другими видами политической работы позволяет партийной организации вести заводской коллектив на успешное выполнение задач нынешнего года.

Н. Скорупкин,
инструктор горкома ВКП(б).

— о —

Покупают облигации

Трудящиеся Орска приобретают облигации недавно выпущенного Государственного трехпроцентного выпускаренного выигрышного займа. Только сберкасса Ворошиловского района уже продала их на 68 тыс. рублей.

— o —

КОРОТКО

□ Открытие летнего спортивного сезона в городе назначено на 2 мая.

□ Новый магазин начал работать в поселке завода им. Чкалова. Под него отведено просторное, заново отделанное и хорошо оборудованное помещение.

□ Четыре звена высокого урожая организовано в подсобном хозяйстве треста «Южуралтэжстрой». Все звенья взяли на себя высокие обязательства по выращиванию зерновых, картофеля и капусты.

□ Шахматный чемпионат проходит в Стальнском районе. В разыгрывшье районного первенства участвуют шесть команд предприятий и учреждений.

□ Мощная камнедробилька введена в действие на каменном карьере треста № 1 Главнефтегазстроя. Она дает щебень исключительно высокого качества.

пением строительного плана и скращением излишнего персонала.

По этому же участку имеется перерасход фонда зарплаты в сумме 18 тысяч рублей. Балансовый отчет вскрывает причины этого. Мастер тов. Дубарь, работая на строительстве кузнецко-прессового цеха, израсходовал около 2 тысяч рублей зарплаты, а заказчику работ не слал ни один рубль. Мастер тов. Мишин заплатил строителям паровозного депо заработную плату, равную сданым работам, и только за март перерасходовал 15 тысяч рублей. Многократная переносировка лесов для ведения кирпичной кладки — основная причина перерасхода. Половина картина и на обекте, который строит мастер тов. Шелухов.

Строительный участок № 3 (производитель работ тов. Пунегов) квартальный план выполнил на 61 процент и дал около 18 тысяч рублей убытка. Причины убыточной работы те же, что и на участке № 1.

Значительные убытки дали вспомогательные производства, в частности, бетонный завод, на котором до сих пор почти все производственные процессы ведутся ручным способом.

Над многим заставляет задуматься баланс управления за первый квартал. В последнее время, с введением на участках хозяйственного расчета, внимание к экономическим показателям работы значительно повысилось. Производители работ и мастера стали предъявлять в бухгалтерии требования о быстрейшей выдаче им квартальных отчетов. 16 апреля эти отчеты мы передали на участки. Нужно надеяться, что каждый командир строительства, каждый работник участков глубоко проанализирует отчетные данные и сделает из них практические выводы.

Нашим хозяйственникам надо чаще заглядывать в скучные бухгалтерские отчеты, глубоко изучать вопросы экономики.

В. Запорожченко,
гл. бухгалтер Промстроя.

Сроки меняются 3 — 4 раза

На мясокомбинате при медпункте есть своя аптека. Но использование ее услугами сопряжено с большими неудобствами. Ни одно лекарство здесь не получишь своевременно.

Зав. аптекой тов. Гурова при приеме заявок на приготовление лекарств обычно назначает час, в который нужно явиться за его получением. Однако, еще не было случая, чтобы лекарство оказалось го-

У разведчиков медр

Орская комплексная геологоразведочная партия, руководимая начальником Стальнской премии М. А. Цибульчиком, продолжает разведки месторождений никелевых руд.

Работа, проделанная в прошлые годы, дала хорошие результаты. Рудная база Южно-Уральского никелевого комбината значительно увеличена, и предприятие на многие годы обеспечено надежными запасами сырья.

В связи с этим геологи изменили направление своей работы, занявшись за-

часов, а качественным изменением сырьевой базы комбината.

Один поисковый отряд, который руководит тов. Цибульчиком, ведет разведки сульфидных (первичных) никелевых руд — несравненно более богатых, чем выше открыты. На Урале таких руд еще не находили; месторождения их в нашей стране открыты в немецких местах (Мончугута, Печenga и некоторые другие).

Коллектив геологов энергично работает над успешным осуществлением поставленных перед ним задач.

товым к назначенному сроку. Сроки эти меняются три — четыре раза, лекарство попадает к больному через двое суток.

Свое нерадивое отношение к порученному делу Гурова «демонстрирует» на виду у работников здравпункта, которые, видимо, стараются не замечать этого.

П. Богомолов.

Раскрытие крупной преступной организации в Венгрии

БУДАПЕШТ. Венгерская полиция раскрыла крупное антигосударственное преступление. В опубликованном коммюнике отдела печати министерства внутренних дел говорится, что большая группа преступников, во главе которой стоял бежавший из страны генеральный директор машиностроительного акционерного общества «Ферротехника» Лешчен Вильмош, занималась переправкой за границу крупных венгерских военных изобретений. Лешчен Вильмош лично купил несколько военных изобретений, среди которых особое значение имел легкий автомат, об изобретении которого венгерские власти не были информированы. Преступники, купив чертеж, а также описание технического процесса производства этого автомата, переслали его в США.

Бежавшие за границу главари заговора, представили похищенные изобретения начальнику генерального штаба США. Кроме того, автомат и ряд других изобретений были предложены президенту одного из государств Центральной Америки. После проверки это изобретение было признано настолько ценным, что это государство Центральной Америки решило построить специальный завод для их выпуска по предложенным ему проектам и чертежам. Преступники намеревались вывезти из Венг-

К ВЫБОРАМ В ИТАЛИИ

РИМ. Как утверждает агентство АНСА, в палате депутатов христианско-демократическая партия получит 307 мандатов из 574, народный демократический фронт — 182 мандата.

В сенате христианско-демократическая партия имеет 148 мест, народный демократический фронт — 119. (ТАСС).

Нота Югославского правительства

НЬЮ-ЙОРК. Секретариат Организации Объединенных Наций сообщил, что генеральный секретарь ООН Тротье Ли получил от правительства Югославии ноту, которой говорится, что американские самолеты продолжают нарушать границы Югославии. Югославия просит ознакомиться с этой нотой членов Совета безопасности. В ноте подробно говорится о 21 инциденте, имеющем место в период между 1 января и 31 марта, в течение которого американские самолеты нарушили границы Югославии на пути из Италии, со Свободной территории Триеста и из Австрии. В ноте сообщается также о других не разрешенных полетах самолетов, национальную принадлежность которых югославские власти не могли установить либо из-за того, что самолеты летели на большой высоте, либо по причине плохой видимости.

В ноте говорится далее, что правительство Югославии обратило внимание правительства США на указанные нарушения и заявляло по этому поводу протести, тем не менее американские самолеты продолжают появляться над Югославией. (ТАСС).

Назначение Гарримана представителем США в Европе

ВАШИНГТОН. По сообщению Белого Дома, Трумен назначил министра торговли США Гарримана специальным представителем Соединенных Штатов в Европе в ранге посла в связи с выполнением «плана Маршалла». 22 апреля Гарриман уходит в отставку с поста министра торговли. Гарриман будет представлять Соединенные Штаты в организации, которую недавно создали страны, участвующие в «плане Маршалла».

Секретариат Белого Дома Росс заявил, что Трумен решил назначить Гарримана на пост посланника на конференцию по вопросам послевоенного восстановления Европы.

Письмо немецкого Народного совета генералу Хейсу

БЕРЛИН. Как уже сообщалось, заместитель военного губернатора американской зоны генерал-майор Хейс запретил проведение в указанной зоне народного референдума о единстве Германии. Газета «Нейес Дейлэнд» отмечает, что поведение Хейса вызвало удивление немецкой демократической общественности.

Президиум немецкого Народного совета обратился к генералу Хейсу с письмом, в котором говорится:

«В ответ на наше информационное письмо командующим четырьмя оккупационными державами и Контрольному Совету от 13 апреля о том, что немецкий Народный конгресс рекомендовал немецкому народу провести сбор подписей с требованием референдума о единстве Германии, мы распорядились обзвинить общественности, что не считаете необходимым народный референдум о единстве Гер-

мании. Если вы в своем заявлении заявите, что американское правительство выступает за единство Германии, то, видимо, можно считать, что на основе результатов сбора подписей Контрольный Совет примет предлагаемый закон и таким образом народный референдум окажется излишним».

Письмо подписали председатели

Накануне обмена облигаций Государственных займов

В сберегательных кассах страны началась подготовка к обмену облигаций государственных займов и сдвигов по специальным вкладам на облигации государственного двухпроцентного займа 1948 года. В Москве и Ленинграде обмен начнется 3 мая. В других городах и местностях Союза — 15 и 25 мая и продлится до 1 августа. Он будет производиться в сберегательных кассах, а также непосредственно на предприятиях, в учреждениях и колхозах.

На облигации государственного двухпроцентного займа 1948 года должны быть обменены облигации беспрогрессных и процентных вы-

пусков займа второй пятилетки (выпуск 4-го года), займа укрепления обороны СССР, займов 3-й пятилетки всех четырех выпусков, военного займа 1942 года, второго, третьего и четвертого военных займов и займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Облигации этого займа остаются в обращении на прежних основаниях. Оплата выигрышной суммы займу производится в сроки и в размерах, установленных условиями его выпуска. (ТАСС).

Предпраздничные базары и ярмарки

В связи с первомайским праздником Министерство торговли СССР предложило министерствам торговли союзных и автономных республик, областным, краевым и городским отделам торговли организовать в городах предпраздничные базары и ярмарки.

К участию в них привлекаются колхозы, местная промышленность и кооперация. Торгующие организации будут продавать на базарах и ярмарках готовое платье, обувь, галантерею, культивары, предметы домашнего обихода и другие промышленные товары.

ДИНЕПРОПЕТРОВСК. В Днепропетровске, Днепродзержинске и Кривом Роге открылись весенние предпраздничные базары.

На предпраздничные базары привлекены колхозники из Киевской и Харьковской областей. Они везут

много картофеля, мяса, муки, крупы. Торгующие организации завезли на базары на 5 миллионов рублей мануфактуры, обувь, готовой одежды и других промтоваров.

ЛЬВОВ. На крупнейших рынках Львова открылись предпраздничные ярмарки. Из близлежащих районов доставлены в изобилии мясо, птица, жиры, овощи и другие продукты питания.

С широким ассортиментом товаров выступают на ярмарках около 15 торгующих организаций города. В продаже — обувь, одежда, белье, трикотаж и другие товары. Большое количество их выпущено предприятиями местной промышленности. Общий товарооборот ярмарок определен в 13 миллионов рублей.

Предпраздничные ярмарки открыты во многих районных центрах (ТАСС).

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

О ПРАВИЛАХ УЛИЧНОГО ДВИЖЕНИЯ

Исполком горсовета принял решение о правилах уличного движения по городу.

Руководителям предприятий, учреждений и организаций, имеющим автомобильный и гужевой транспорт, предложено организовать изучение в порядке техминимума правил уличного движения всеми водителями машин и администрации-техническим персоналом автогужевого транспорта.

Директорам техникумов, школ ФЗО и ремесленных училищ предло-

ему проектам и чертежам. Преступники намеревались вывезти из Венг-

чество и предприятий.

(TACC).

Письмо немецкого Народного совета генералу Хейсу

БЕРЛИН. Как уже сообщалось, заместитель военного губернатора американской зоны генерал-майор Хейс запретил проведение в указанной зоне народного референдума о единстве Германии. Газета «Нейбес Дайчланд» отмечает, что поведение Хейса вызвало удивление немецкой демократической общественности.

Президиум немецкого Народного совета обратился к генералу Хейсу с письмом, в котором говорится:

«В ответ на наше информационное письмо командующим четырьмя оккупационными державами и Контрольному Совету от 13 апреля о том, что немецкий Народный конгресс рекомендовал немецкому народу провести обзор подписей с требованием референдума о единстве Германии, мы разразились обвинить общественности, что не считаете необходимым национальный референдум о единстве Германии».

Мы принимаем к сведению эту вашу точку зрения и позволяем себе

казывать на то, что решение о на-
полном референдуме пока не стоит на
овестке дня. Речь идет пока о том,
что немецкий народ путем сбора под-
писей обратится к командующим четырех
оккупационных держав и
Центральному Совету с законопроектом
о единстве Германии с тем, чтобы
эти законопроекты были или ут-
верждены в качестве закона или же
поставлены на всенародное голосова-
ние.

Если вы в своем заявлении заявляете, что американское правительство выступает за единство Германии, то, видимо, можно считать, что на основе результатов сбора подписей Контрольный Совет примет предлагаемый закон и таким образом народный референдум окажется излишним»

Письмо подписали председатели
президиума немецкого Народного со- ви-
ета Германии Ганс фон Гау и Ганс

Нүшке.

**Японское правительство подготавливает
антирабочее законодательство**

Заявление Асида

ТОКИО. В связи с протестами широких масс японских трудящихся против попыток властей отменить существующие рабочие законы, министр труда Като заверил на днях представителей печати, что член законодательство не будет изменено.

Выступая 19 апреля в Киото премьер-министр Асида, как сообщает агентство Киодо Пусин, подчеркнул, что заявление Като не отражает точного зрения японского правительства. Асида указал, что, хотя согласно трехпартийному соглашению рабочее законодательство не может быть ухудшено, оно может быть пересмотрено. В частности, может быть введено законодательство, подобное закону Тафта-Хартига (антитрабочий закон в США), приспособленное к

стране условиям». Асида об'явил, что правительство организует комитет экспертов «для изучения проблем, касающихся пересмотра рабочего законодательства».

Заявление Асида вызвало сильную реакцию в рабочих кругах, которые расценивают выступление Асида, как доказательство того, что правительство намерено юридическим путем ограничить право рабочих на забастовки в связи с широким размахом забастовочного движения в Японии в настоящее время.

По мнению нейтральных наблюдателей, заявление Аспида также свидетельствует о попытках правительства издать новый антирабочий за-

—Хартли

Предстоящий суд над убийцей

ДЕЛИ. В начале мая в Дели начнется суд над убийцей Ганди—Натхуром Винайак Годсе и его сообщниками. В число подсудимых—бывший

председатель партии «Хинду Маха-
сабха» Саваригар

(TACCC)

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промышленности — 4-09, партийный отдел — 2-00. Издательство — 4-99

рафия издательства «Орский рабочий»

ΦΒ09138

Заказ № 1607 Тираж 11.000